
RAZUMEM TUDI TO

Grenlandija ni del 
Evrope, čeprav politično 
spada k Danski, ki je ena 
od držav v Evropi.

   NEVERJETNICE 
Carigrad (Istanbul) je edino 
mesto na svetu, ki leži na 
dveh celinah.

STATISTIČNA  
DEJSTVA 

Dolžina obale Evrope meri 
okoli 38.000 kilometrov.
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AFRIKA

1. Opiši geografsko lego Afrike.
2. Naštej dejavnike, ki vplivajo na podnebje.
3. Poimenuj in s pomočjo klimogramov opiši podnebja ter jih primerjaj med sabo.
4. Opiši pogoje za življenje v posameznem podnebju.
5. Poimenuj in opiši dejavnike, ki vplivajo na nastanek puščav.  
6. S katerimi težavami se sooča prebivalstvo v Sahelu?
7. Kaj vpliva na širjenje puščav?
8. Kako bi lahko preprečili širjenje puščav?
9. Razloži, kako nadmorska višina vpliva na življenje ljudi ob ekvatorju.
10. S pomočjo fotografij poimenuj in opiši rastlinske pasove.
11. Opiši značilnosti rečne mreže Afrike.
12. Navedi vzroke za zelo neenakomerno poselitev Afrike.
13. Kateri so razlogi za hitro rast prebivalstva?
14. S katerimi problemi se sooča prebivalstvo?
15. Kaj je značilno za afriška mesta? 
16. Katere so glavne gospodarske dejavnosti afriških držav?
17. Kaj je značilno za kmetijstvo?
18. Katere obnovljive vire energije bi lahko v Afriki zaradi dobrih možnosti bolje izkoriščali?
19. Kaj ovira hitrejši gospodarski razvoj celine?

PONOVI

Poučevanje s pomočjo 
računalnikov, Kamerun.

PONOVI S POMOČJO ZAPISANIH POJMOV

RAZČLENJENOST

TURIZEM

PLANTAŽA

TROPSKI DEŽEVNI GOZD ZENIT

SAMOOSKRBNO KMETIJSTVO

PUŠČAVA

PASATI SAHEL

VELIKI TEKTONSKI JAREK SAVANA OAZA

GEOGRAFSKA LEGA SELITVE

RUDARSTVO DEZERTIFIKACIJA GLOBALNO SEGREVANJE

GEO 8 RAA NP UCB 2020 notranjost_V15.indd   34GEO 8 RAA NP UCB 2020 notranjost_V15.indd   34 13/07/2020   15:2613/07/2020   15:26

35

AFRIKA

Razmišljaj kot geograf

1. Kakšen je bil prispevek Afrike k svetovni zakladnici razvoja človeštva?
2. S katerimi ukrepi bi afriške države lahko upočasnile rast prebivalstva?
3. Kako bi lahko v Afriki preprečili širjenje aidsa in drugih nalezljivih bolezni?
4. Kateri so vzroki za velike razlike v gospodarski razvitosti posameznih območij v Afriki?
5. Zakaj v Afriki ljudje še vedno umirajo zaradi bolezni, ki so v gospodarsko razvitih 

državah ozdravljive?
6. Kakšna je bila vloga evropskih držav v Afriki? Kakšna je njihova vloga danes?
7. Kakšne so možnosti za gospodarski razvoj Afrike?
8. Zakaj je znanje ključni dejavnik tudi za razvoj Afrike?
9. Izpostavi izzive, s katerimi se bo spopadala Afrika v prihodnosti.

Pokaži na zemljevidu ali pojasni s pomočjo zemljevida

1. Primerjaj geografsko lego Afrike z drugimi celinami.
2. Pokaži potek Velikega tektonskega jarka in opiši vzroke za njegov nastanek.
3. Poimenuj in pokaži velike naravne enote.
4. Poimenuj večje reke in opiši njihov tok. 
5. Naštej območja, kjer je gostota prebivalstva največja, in pojasni, zakaj so ta območja 

najgosteje poseljena.

Sprehod po spletu

Oglej si starostno piramido Afrike (na strani 25) in jo primerjaj s starostnimi piramidami 
ostalih celin. Starostne piramide ostalih celin najdeš na https://www.populationpyramid.net/ 

Katera območja prejmejo največ  
in katera najmanj padavin?
Pojasni dejavnike, ki  
vplivajo na manjšo ali 
večjo količino padavin.

Pojasni s pomočjo zemljevida

Vprašanje za debato

”Gospodarsko razvite države proizvajajo ogromne količine toplogrednih plinov. Države Sahela  
malo onesnažujejo okolje, vendar v veliki meri trpijo zaradi podnebnih sprememb.” 

Ali to gospodarsko razvite države zavezuje, da bi morale pomagati državam Sahela?  
Utemelji svoj odgovor.  
Na kakšen način naj bi gospodarsko razvite države pomagale državam Sahela?

Precipitation Variability
0.1 0.2 0.3 0.5 1.0 2.0 3.0 Coefficient 

of variation

Letne padavine (december - november)

1 10 25 50 100 150 200 mm / mesec

0°20°40°60°80°100°120°140°160° 20° 40° 60° 80° 100° 120° 140°

0°20°40°60°80°100°120°140°160° 20° 40° 60° 80° 100° 120° 140° 160° 180°

0°20°40°60°80°100°120°140°160° 20° 40° 60° 80° 100° 120° 140° 160° 180°

80°

60°

40°

20°

0°

20°

40°

60°

80°

60°

40°

20°

0°

20°

40°

60°

80°

60°

40°

20°

0°

20°

40°

80°

60°

40°

20°

0°

20°

40°

80°

80°

60°

1:160,000,000World:  Average Annual Precipitation  ·  Precipitation Variability 21

Precipitation Variability
0.1 0.2 0.3 0.5 1.0 2.0 3.0 Coefficient 

of variation

Letne padavine (december - november)

1 10 25 50 100 150 200 mm / mesec

0°20°40°60°80°100°120°140°160° 20° 40° 60° 80° 100° 120° 140°

0°20°40°60°80°100°120°140°160° 20° 40° 60° 80° 100° 120° 140° 160° 180°

0°20°40°60°80°100°120°140°160° 20° 40° 60° 80° 100° 120° 140° 160° 180°

80°

60°

40°

20°

0°

20°

40°

60°

80°

60°

40°

20°

0°

20°

40°

60°

80°

60°

40°

20°

0°

20°

40°

80°

60°

40°

20°

0°

20°

40°

80°

80°

60°

1:160,000,000World:  Average Annual Precipitation  ·  Precipitation Variability 21

GEO 8 RAA NP UCB 2020 notranjost_V15.indd   35GEO 8 RAA NP UCB 2020 notranjost_V15.indd   35 13/07/2020   15:2613/07/2020   15:26


